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Нека магията на святата Коледна вечер влезе в дома ви и донесе 
здраве, мир и благодат!
С пожелания за успех във всичко, което умеем, във всичко, което не 
зависи от нас и сбъдване на всичко, за което мечтаем!!
Да ви е честита Новата 2013 Година !

 Централна библиотека на БАН подписа договор за отпускане на финансова 
подкрепа по проект за трансфер на иновации, по секторна програма „ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ” 
– ПРОГРАМА „Учение през целия живот”.

 се състоя националното честване на 150-годишнината от рождението 
на видния български хуманитарист проф. Иван Д. Шишманов.
Вицепрезидентът Маргарита Попова прие патронажа на петото издание на научната конференция 
„Шишманови четения”, която ще бъде част от програмата за отбелязването на юбилейната 
годишнина. Проф. Иван Шишманов е български учен, създател на форума на българската 
хуманитарна наука, министър на просвещението и учредител на едни от най-значимите български 
културни институции – Висшето училище (днес Софийски университет „Св. Кл. Охридски”), 
Народния театър, Музикалното училище и Художественото училище. Проф. Шишманов е създател 
и на модерната образователна програма в българските училища и радетел за модернизирането на 
българските читалища.

 се състоя учредителната среща на ежегодния панел "Поглед в бъдещето. 
Пътят на коприната – вдъхновения на Икуо Хираяма: младото поколение по пътя на 
знанието”.
Панелът представлява форум за обсъждане на инициативи, проекти, предложения, мерки, проблеми, 
свързани с развитието на българската наука и преди всичко с дейността на младите български 
изследователи. Форумът включва представителите на младите учени, на българските образователни 
научно-образователни структури, училищата „Икуо Хираяма”, неправителствените организации, 
заинтересованите институции, представителите на бизнеса, представителите на чуждестранни 
правителствени и неправителствени организации, посланиците на страните, свързани с Пътя 
на коприната. За втори път, в рамките на инициативата “Изобретяване на бъдещето – път към 
звездите”, ще бъдат връчени награди на отличени млади учени и докторанти, участници в конкурса, 
посветен на деня на народните будители. Тази година конкурсът е на тема “Българският принос 
в съвременното изследователско пространство”. За първи път в научното и образователното 
пространство в страната, в рамките на дискусията “Перспективи и възможности за развитие пред 
младите учени в България”, ще бъде представена разработената от млади учени от БАН, сътрудници 
на Център Икуо Хираяма, структура на Високотехнологичен и иновативен център (ВТИЦ) на 
младите учени. Основната дейност на ВТИЦ е създаването на високотехнологични и иновативни 
продукти в хуманитарните и техническите области, които ще имат пазарна реализация, като по 
този начин Центърът ще акумулира сам средства за своята издръжка.

 ЦБ на БАН откри изложбата "Унгарски книги във фонда на Централната 
библиотека на Българската академия на науките".

 участва в учредителна среща на секция научните библиотеки към ББИА.

Излезе от печат на руски език книгата , С., 2012, с. 470, съставители 
Даниела Атанасова, Никола Казански и Петър Първанов. Изданието е по договор № 01/12/2011 
на Фонд „Научни изследвания”. 
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 директорът на ЦБ на БАН Динчо Кръстев бе на работно 
посещение в САЩ.  На 03.12.2012 той бе гост на Директора на Националните Архиви на САЩ Г-н 
Дейвид Ферийо. Домакините  показаха някой уникални документи, имащи отношение към началото 
на Българо-Американските междудържавни връзки, както и много ценни за американската история 
артефакти като чека с който е била закупена от Русия Аляска, документа за преминаването на щата 
Луизиана към САЩ с подписа на Наполеон Бонапарт и др.  На 04 декември 2012г. в Библиотеката 
на Конгреса във Вашингтон Д. Кръстев взе участие в годишното заседание на участниците в 
проекта WDL (World Digital Library). Централната библиотека на БАН е участник в тази престижна 
международна инициатива със забележим принос. През последните месеци ЦБ предостави в 
общата база на проекта нови десет дигитализирани книги от така наречената колекция „Българска 
Възрожденска Книжнина“. НБКМ е другата библиотека от Бълггария, която участва в проекта.
На 6-7 декември 2012г. в Библиотеката на Конгреса Д. Кръстев взе участие в първия международен 
Форум „Култура на Книгата“. В рамките на този форум се състояха няколко изключително 
интересни дискусионни сесии, като „Авторските права в Дигиталната епоха“, „Класическата и 
Дигиталната книга - взаимоотношения“ и пр. 
В Ню Йорк Д. Кръстев бе гост на уникалната Градската Публична Библиотека. Запозна се подробно 
с новия модерен Център по Реставрация и Консервация, както и с множеството нейни проектни 
инициативи като „Имиграционния поток преминал през Ню Йорк до 20-те години на 20 век.“.

Новини от брой 6 за 2012 г. на 

ББИА обявява конкурс за участие на един библиотекар в обучителната програма на Центъра 
за международни библиотечни програми „Мортенсън“, САЩ на тема: „Инструменти за 
библиотекаря на 21 век“, 30 май-25 юни 2013 г. Крайният срок за подаване на документите е 19 
ноември 2012 г. 

Удължава се крайният срок за превеждане на сумата за абонамент до 20 февруари 2013 г. 
Очакваме вашите предложения за статии за следващия брой до 21 януари 2013 г. Вариантите за 
абонамент са:
• печатно издание за 6 месеца (21 лв.)
• печатно издание за 1 година (42 лв.)
• печатно и електронно издание за 1 година (50 лв.)

Продължава записването за курсове в Центъра за продължаващо образование на библиотекари 
през декември 2012 г. 
 
На 30 октомври 2012 г. в София на Националния форум „Глоб@лни библиотеки – България: 
място за електронно включване“ се оповестиха резултатите от конкурса, в който взеха участие 
близо 200 обществени библиотеки и бяха връчени наградите на финалистите.

За четвърта поредна година Райфайзенбанк провежда дарителската си кампания „Избери, за да 
помогнеш“, която ще набира средства за 20 общественозначими каузи. Между тях е проектът на 
ББИА „Вълшебната стая – стартиране на библиотечни кътове за стимулиране на ранното детско 
развитие – от 1 до 6 години“.

• Продължава записването за курсове в Центъра за продължаващо образование на 
библиотекари през м. януари 2013 г. Вижте кои курсове се предлагат в Календарния график на 
курсовете.
• Курсът "Електронно правителство. Ролята на библиотеките в електронното правителство" 

http://www.lib.bg/train
http://www.lib.bg/train
http://www.lib.bg/train
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с лектор Елица Лозанова-Белчева може да се проведе чрез дистанционна форма на обучение от 
14 до 31 януари 2013 г. Краен срок за записване: 18 ч. на 11 януари 2013 г. / Повече
• Курсът "Изработване и управление на проекти в библиотечно-информационния сектор" 
с лектор Ваня Грашкина може да се проведе от 17 до 19 януари 2013 г. в София. Записването 
става чрез електронна заявка или като изпратите заявка на имейл: adimitrova@lib.bg. Краен срок 
за записване: 18 ч. на 15 януари 2013 г.
• Календар на уебинари през 2013 г. 

http://www.lib.bg/train
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